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ШУМОПОНИЖАЮЧА ЕФЕКТИВНІСТЬ КУЩОВИХ ЯЛІВЦІВ 

У ВУЛИЧНИХ НАСАДЖЕННЯХ МІСТА ЛЬВОВА 
 

Прогресуючий урбанізаційний процес дуже суттєво впливає на 
фізіологічне і психоемоційне здоров’я міських мешканців. Одним із 
видів цього впливу є шумове забруднення. 

У містах виділяють кілька груп шумів: внутрішні (інженерне, 
технічне, санітарно-технічне побутове обладнання), зовнішні (автомо-
більний, залізничний, авіаційний), а також точковий (шум площ, вокза-
лів) і лінійний (автомагістралі). У м. Львові транспортні шуми є одним 
із найбільш розповсюджених джерел генерування. За даними дослід-
ників автомобільний транспорт (на відстані 7,5 м) генерує шум в діапа-
зоні 77–83 дБ, легкові автомобілі – 77 дБ, громадські автобуси та ван-
тажівки – 78–83 дБ, залізничний транспорт (на відстані 20 м) – 90–101 дБ, 
авіаційний транспорт (під трасою) – 98–105 дБ [2]. 

Тому для комфортного життя, праці і в цілому здоров'я міських 
мешканців, енергію звуку слід понижати. Ефективним засобом впливу 
є система міського зеленого будівництва. Важливе місце в ній відводи-
ться кущовим посадкам представників роду Ялівець (Juniperus L.). 
Зниження енергії звукової хвилі залежить від ряду морфобіологічних 
характеристик: габітусу, щільності крони, висотних характеристик, типу 
і густоти хвої, схеми посадки і розміщення стосовно джерела шуму. Ці 
параметри є важливими, адже густа, «зелена стіна» зменшує інтен-
сивність шуму, спричиненого міським транспортом у 3–4 рази [1; 3]. 

Було поставлено завдання вивчити ефективність пониження 
енергії звуку різнотиповими культиварами кущових ялівців розмі-
щених поблизу міських транспортних магістралей. Для цього були 
підібрані три різні за характеристиками типу габітусу, щільністю крони і 
висотними характеристиками живоплоти [4]: J. x media 'Pfitzeriana' 
(вул. Б. Хмельницького), J. chinenesis 'Stricta' (вул. Т. Шевченка) та 
J. sabina 'Mas' (вул. Городоцька). 

Замірам піддавались наступні точки, диференційовано віддалені 
від джерела шуму, а саме міської дороги: ділянка тротуару поблизу 
проїжджої частини, посередині між живоплотом і проїжджою части-
ною та за зеленою стіною живоплоту. Посадка J. x media 'Pfitzeriana' 
по вул. Б. Хмельницького розташована в 14 м від проїжджої частини, де 
присутній доволі інтенсивний транспортний рух (транспортний потік в 
години пікового навантаження знаходиться в межах 950–1100 авт./год). 
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Посадка J. chinenesis 'Stricta' по вул. Т. Шевченка розташована не-
подалік дороги на смт Брюховичі, на віддалі від полотна дороги в 17 м 
(пікове транспортне навантаження 730-900 авт./год). Посадка J. sabina 
'Mas' по вул. Городоцька, розташована на віддалі 10 м від проїжджої 
частини. (транспортний потік в години пікового навантаження знахо-
диться в межах 1050–1300 авт./год). 

Для щільної та високої посадки J. x media 'Pfitzeriana' по 

вул. Б. Хмельницького, висота якої на час проведення замірів стано-

вила 1,6–1,8 м, були зафіксовані наступні дані: точка біля дороги з 

інтенсивним автомобільним транспортом – 83 дБ, на віддалі 8 м від 

проїжджої частини – 78 дБ, за щільною стіною живоплоту – 69 дБ. Для 

дещо поки менш щільної посадки культиварів J. chinenesis 'Stricta' по 

вул. Т. Шевченка заввишки 2,7–2,8 м зафіксовані наступні показники 

інтенсивності шуму: точка біля дороги – 79 дБ, на віддалі 8м від проїж-

джої частини – 72 дБ, за стіною живоплоту – 67 дБ. Для щільної посадки 

J. sabina 'Mas' по вул. Городоцькій, із висотою в діапазоні 155–160 см. 

одержані такі результати: ділянка біля дороги з транспортним наванта-

женням – 80 дБ, на віддалі 8 м від проїжджої частини – 75 дБ, за живо-

плотом – 71 дБ. Диференціація одержаних результатів зображена на рис. 1. 
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Рис. 1. Рівні шумопоглинання досліджуваних кущових ялівців 

 

Спостерігалась наступна закономірність: насадження ялівців із 

більшою висотою, повнотою розміщення пагонів і намету та високою 

щільністю габітусу крони понижають енергію звукової хвилі ефектив-

ніше ніж дещо рихла нижча посадка. Вища енергія поглинання на основі 

проведених точкових замірів встановлена у живоплотах із культиварів 

J. x media 'Pfitzeriana' – 14 дБ та живоплоті із J. chinenesis 'Stricta' – 12 дБ. 

Нижча і рихліша посадка з культиварів J. sabina 'Mas' із нерегулярним, 

дещо вільнішим розміщенням пагонів, гасить енергію хвилі на 9 дБ. 
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Одержані дані свідчать про доволі значну шумопонижаючу роль 

кущових ялівців. Причому вищої ефективності можна добитись підби-

раючи кущі висотою від 2 м, і вище, з густою кроною, регулярним 

розміщенням пагонів. Для цього підходять J. x media 'Pfitzeriana' та 

J. chinenesis 'Stricta', які ми рекомендуємо використовувати у посадках, 

що відділяють проїжджу частину від житлового сектору і громадських 

місць, де присутнє скупчення міських мешканців. 
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